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1) (2,0) Obtenha o momento de inércia I, e o produto de inércia I, em relacéo
ao ponto O da estrutura mostrada na Fig. 1: um cilindro de comprimento 2L,
didmetro L e massa M com duas barras de comprimento L e massa m soldadas
nos locais mostrados na figura.

2) (3,0) Considere o sistema mostrado na Fig. 2. Uma barra (massa m e compri-
mento 2L) pinada no ponto A numa mesa de didmetro L que gira com velocidade
angular constante w = way. Calcule: (a) a quantidade de movimento angular da
barra em relagido ao ponto A, (b) a quantidade de movimento angular da barra
em relacao ao ponto O, e (c) a energia cinética da barra.

3) (2,5) Uma particula de massa m é suspensa por uma mola de rigidez k e
comprimento [ (em equilibrio); Fig. 4. As coordenadas generalizadas séo o &ngulo
6 e o deslocamento z a partir do ponto de equilibrio da mola. Pede-se (a) calcule
as energias cinética e potencial do sistema e (b) use as Equacdes de Lagrange para
obter as equacoes de movimento. '

4) (2,5) Considere o semi-anel mostrado na Fig. 5. A base {by,bs} gira junto
com o anel. Um torque constante Tbs é aplicado, e a estrutura gira em torno
do ponto O (fixo no referencial inercial). Dada a geometria mostrada na figura
e 0 momento de inércia em relacdo ao ponto O (1Y), pede-se: (a) o diagrama de
corpo livre, (b) a aceleracao do centro de massa e (c) as equagdes de movimento.
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